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Titulli i KT: 
 
KT 01 “Sigurim i cilësisë dhe përgjegjësi sociale” 
 
 
A Historiku 
 
DPS/KT 01 është krijuar në 14.02.2002, në përputhje me Ligjin 9870 “Për Standardizimin”, i 
ndryshuar dhe rregulloret e brendshme të DPS në përputhje me rregulloret/udhëzuesit dhe 
strategjitë e CEN/CENELEC dhe ISO/IEC, mbi krijimin dhe funksionimin e Komiteteve Teknike. 
 
Fusha e këtij KT është adoptimi i standardeve evropiane EN dhe ndërkombëtare ISO si dhe hartimi 
i standardeve shqiptare në lidhje me kërkesat e standardizimit në fushën e sigurimit të cilësisë. Në 
këtë komitet bëhet përgatitja e standardeve për kriteret e organizmave të përfshira në testimin e 
kalibrimit, certifikimit, inspektimit, akreditimit, funksionimit dhe vlerësimit të tyre dhe standardeve të 
tjera që lidhen me to. 
 
B Mjedisi i biznesit 
 
B.1 Të përgjithshme 
 
Puna e KT 01 vazhdon të bazohet në standardizimin dhe veprimtaritë e lidhura me të ku përfshihet 
edhe fjalor i përgjithshëm, kërkesat e përgjithshme për kompetencën e prodhuesve të materialeve 
referente, në udhëzimet për sistemet e menaxhimit të auditimit si dhe në vlerësimin e:  
 

 kërkesave për organizmat e akreditimit që akreditojnë organet e vlerësimit të konformitetit 
(ISO/IEC 17011:2017); 

 kërkesave për funksionimin e llojeve të ndryshme të organeve që kryejnë inspektimin 
(ISO/IEC 17020:2012); 

 kërkesave për organet që ofrojnë auditim dhe certifikim të sistemeve të menaxhimit - Pjesa 
1: Kërkesat (ISO/IEC 17021-1:2015); 

 kërkesave për organet që ofrojnë auditimin dhe certifikimin e sistemeve të menaxhimit - 
Pjesa 2: Kërkesat e kompetencës për auditimin dhe certifikimin e sistemeve të menaxhimit 
mjedisor (ISO/IEC 17021-2:2016); 

 kërkesave për organet që ofrojnë auditimin dhe certifikimin e sistemeve të menaxhimit - 
Pjesa 3: Kërkesat e kompetencës për auditimin dhe certifikimin e sistemeve të menaxhimit 
të cilësisë (ISO/IEC 17021-3:2017); 

 kërkesave të përgjithshme për organet që operojnë certifikimin e personave (ISO/IEC 
17024:2012); 

 parimeve dhe kërkesave të përgjithshme për organet e vlefshmërisë dhe verifikimit 
(ISO/IEC 17029:2019); 

 kërkesave të përgjithshme për markat e konformitetit të palëve të treta (ISO/IEC 
17030:2021); 

 kërkesave të përgjithshme për vlerësimin e kolegëve të organeve të vlerësimit të 
konformitetit dhe organeve të akreditimit (ISO/IEC 17040:2005); 

 kërkesave të përgjithshme për testimin e aftësisë (ISO/IEC 17043:2010); 

 deklaratave të konformitetit të furnizuesit - Pjesa 1: Kërkesa të përgjithshme (ISO/IEC 
17050-1:2004, versioni i korrigjuar 2007-06-15); 



 deklaratave të konformitetit të furnizuesit - Pjesa 2: Dokumentacioni mbështetës (ISO/IEC 
17050-2:2004); 

 kërkesave për organet që certifikojnë produktet, proceset dhe shërbimet (ISO/IEC 
17065:2012) dhe 

 bazave të certifikimit të produktit dhe udhëzimet për skemat e certifikimit të produkteve 
(ISO/IEC 17067:2013). 

 
B.2 Treguesit sasiorë të mjedisit të biznesit 
 
Përdoruesit e standardeve të adoptuara nga KT 01 përfshijnë konsumatorët, organizmat e 
akreditimit që akreditojnë organet e vlerësimit të konformitetit, organet që ofrojnë auditim dhe 
certifikim të sistemeve të menaxhimit, organet që operojnë certifikimin e personave, organet që 
certifikojnë produktet, proceset dhe shërbimet. 
 
Standardet e adoptuara nga ky KT kanë përdorim të gjerë dhe synojnë: 
 

 konformitetin e një produkti që vlerësohet përpara se të hidhet në treg; 

 duhet të tregojnë se të gjitha kërkesat legjislative janë përmbushur; 

 përfshirjen e testimit, inspektimit dhe certifikimit; 

 hartimin e procedurave për çdo produkt që është specifikuar në legjislacionin në fuqi të 
produktit. 

 përmirësimin e konkurrencës. 
 
C Përfitimet 
 
Puna e KT 01 duhet të rezultojë në adoptimin e standardeve që do të mundësojnë që: 
 

 organet e notifikuara të jenë të lirë të ofrojnë shërbimet e tyre të vlerësimit të konformitetit, 
brenda fushës së tyre të njoftimit, për çdo operator ekonomik të vendosur brenda ose 
jashtë BE-së. Ata mund t'i kryejnë këto aktivitete edhe në territorin e një anëtari tjetër 
shteteve apo vendeve të treta. 

 organet e notifikuara dhënien e informacionit përkatës autoritetit të tyre njoftues, 
autoriteteve të mbikëqyrjes së tregut dhe të tjera organeve të njoftuara; 

 organet e notifikuara të veprojnë në mënyrë kompetente, jodiskriminuese, transparente, 
neutrale, të pavarur dhe të paanshme; 

 organet e notifikuara të kenë në dispozicion personelin e nevojshëm, i cili ka njohuri dhe 
përvojë të mjaftueshme dhe përkatëse për të kryer vlerësimin e konformitetit në përputhje 
me legjislacionin e harmonizimit të BE-së në fjalë; 

 organet e notifikuara të marrin masat e duhura për të siguruar konfidencialitetin e 
informacionit të marrë gjatë vlerësimit të konformitetit; 

 organet e notifikuara të sigurohen në mënyrë të përshtatshme për të mbuluar aktivitetet e 
tyre profesional, përveç rasteve kur përgjegjësia sigurohet sipas ligjit kombëtar legjislacionit 
të shtetit anëtar njoftues; 

 organet e notifikuara të demonstrojnë kompetencën e tyre nëpërmjet akreditimit, e cila 
është mënyra e preferuar për të vlerësuar teknikën e tyre kompetencë. 

 
D Pjesëmarrja në DPS/KT 01 
 
Në KT 01 ka përfaqësues nga institucione publike si Fakulteti i Inxhinierisë Mekanike, Drejtoria e 
Përgjithshme e Metrologjisë, Drejtoria e Përgjithshme e Akreditimit, si dhe trupa certifikues. 
 
Palët e interesuara në raste të veçanta për probleme specifike mund të emërojnë ekspertët e tyre 
në grupet e punës të ngritura nga KT për çështje të veçanta. 



 
E Objektivat dhe strategjitë 
 
E.1 Objektivat e përcaktuara nga DPS/KT 01 
 

 Miratimi i standardeve, në përputhje me procedurat për hartimin dhe adoptimin e 
standardeve shqiptare dhe dokumentet e tjera të standardizimit, për vlerësimin e 
konformitetit nga ky KT, duke përgatitur çdo vit programin e punës së KT. 

 Përfaqësimi i interesave kombëtare në organizatat evropiane dhe ndërkombëtare kur ajo 
kërkohet. 

 Zbatimi i parimeve themelore të standardizimit. 

 Përgatitja dhe pasurimi me terma të reja të fushës i fjalorit terminologjik. 

 Gjurmimi i standardeve të reja në këtë fushë. 
 
E.2 Strategjitë e përcaktuara për arritjen e objektivave 
 
Përmbushja e objektivave të KT 01 bazohet në punën për adoptimin e standardeve evropiane dhe 
ndërkombëtare si standarde shqiptare, duke bashkëpunuar me KT “pasqyrë” të CEN dhe ISO si 
më poshtë: 
 
CEN/CLC/JTC 1 Kritere për organizmat e vlerësimit të konformitetit 
CEN/TC 348 Kërkesa dhe testime gjeoteknike 
CEN/TC 381 Shërbime konsulence menaxheriale 
CEN/TC 389 Menaxhim inovacioni 
CEN/TC 391 Siguri shoqërore dhe qytetare 
CEN/TC 395 Shërbime konsulence inxhinierike 
CEN/SS F20 Sigurim i cilësisë 
CEN/WS SATORI Kuadri i vlerësimit të ndikimit etik për kërkimin dhe inovacionin 
ISO/TC 176 Menaxhim i cilësisë dhe sigurim i cilësisë 
ISO/CASCO Komiteti për vlerësimin e konformitetit 
ISO/TMBG Bordi Drejtues Teknik - grupet 
 
F Planifikimi  
 
Për realizimin e objektivave të më sipërme ky KT bazuar në propozimin e standardeve të reja fillon 
punën për adoptimin e standardeve dhe dokumenteve të standardizimit. 
 
G Financimi  
 
Kryetari dhe anëtarët punojnë mbi baza vullnetare dhe pa pagesë. 
 
Sekretari i DPS/KT 01 
 
(Arben DERVISHI) 


